
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 13 DE OUTUBRO DE 2021. 
 
 

MARIA JOSÉ: 
 
UMA BOA TARDE AOS SENHORAS VEREADORAS E SENHORES 
VEREADORES DESTA  CASA, DEMAIS  PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPIRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE 
O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“A TUA PALAVRA É LÂMPADA QUE ILUMINA OS MEUS PASSOS E LUZ QUE 
CLAREIA O MEU CAMINHO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO LUCAS 10,25-37, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 11,42-46 
 
Naquele tempo, disse o Senhor: 
42 Aí de vós, fariseus, porque pagais o dízimo da hortelã, 
da arruda e de todas as outras ervas, 
mas deixais de lado a justiça e o amor de Deus. 
Vós deveríeis praticar isso, sem deixar de lado aquilo. 
43 Aí de vós, fariseus, 
porque gostais do lugar de honra nas sinagogas, 
e de serdes cumprimentados nas praças públicas. 
44 Aí de vós, porque sois como túmulos que não se vêem, 
sobre os quais os homens andam sem saber.' 
45 Um mestre da Lei tomou a palavra e disse: 
'Mestre, falando assim, insultas-nos também a nós!' 
46 Jesus respondeu: 
'Ai de vós também, mestres da Lei, 
porque colocais sobre os homens cargas insuportáveis, 
e vós mesmos não tocais nessas cargas, 
nem com um só dedo. 
Palavra da Salvação. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 



 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 
PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO: 
 
VERIFICA A PRESENÇA DOS SENHORES VEREADORES NO PAINEL 
ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
VETO PARCIAL DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO Nº 008/2021, DE 29 DE JULHO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE 
PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO PELO PODER PÚBLICO MUNICIPAL DE 
CONDENADOS INCURSOS NA LEI MARIA DA PENHA NO ESTATUTO DA 
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, NO ESTATUTO DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA E NO ESTATUTO DO IDOSO.  
 
REQUERIMENTO Nº 081/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA LOCALIDADE DE SANTA 
ROSA I (CONHECIDA POPULARMENTE COMO CEDRO), NESTE MUNICÍPIO, 
NO ENTORNO DA IGREJA NOSSA SENHORA DE FÁTIMA; 
 
REQUERIMENTO Nº 082/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA 
NA VILA MANUEL MARQUES, SITUADA NA LOCALIDADE DE SANTA ROSA 
I, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 085/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A POTENCIALIZÇÃO DO ATENDIMENTO RELACIONADO 
AO SERVIÇO DE MAMOGRAFIA NO CURSO DO MÊS DE OUTUBRO, EM 



ALUSÃO AO “OUTUBRO ROSA”, INCLUSIVE COM A CONTRATAÇÃO DE 
ESPECIALISTA E ALUGUEL DE EQUIPAMENTO ESPECÍFICO, DESTINADO A 
MULHERES ACIMA DE QUARENTA ANOS OU A PARTIR DE TRINTA E CINCO, 
EM CASO DE HISTÓRICO FAMILIAR DE CÂNCER DE MAMA EM NOSSO 
MUNICÍPIO;  
 
REQUERIMENTO Nº 090/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO ASSENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA 
ONDE SE FIZER NECESSÁRIO NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, ASSIM 
COMO NA “MEIA MATA”, NO TRECHO ENTRE A RESIDÊNCIA DO SR. 
APOLINÁRIO E A PISTA; 
 
REQUERIMENTO Nº 091/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO,  INDICANDO, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DO 
SENHOR DOUTOR JOSÉ OLAVO NEVES OSTERNO PARA SER AGRACIADO 
COM A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 092/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, APOIADA PELOS 
DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, INDICANDO O NOME DO SENHOR 
JOÃO JOVINO VASCONCELOS PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA 
“TOBA OSTERNO”. 
 
REQUERIMENTO Nº 093/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, INDICANDO, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DO 
SENHOR FRANCISCO ROGÉRIO OSTERNO AGUIAR PARA SER 
AGRACIADO COM A COMENDA “TOBA OSTERNO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 094/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA 
TOSCA NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DO SENHOR CONHECIDO 
POR GENTIL, NA LOCALIDADE DE BATIM, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 095/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, INDICANDO O 
NOME DO SENHOR JOSÉ JACAÚNA OSTERNO AGUIAR PARA SER 
AGRACIADO COM A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”. 
 
ENCAMINHO O VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 
008/2021 PARA ANÁLISE DA CLJR E OS REQUERIMENTOS NºS 081, 082, 085, 
090, 091, 092, 093, 094 E 095/2021 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO.   
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 



OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 -    
 

2 -    
 

3 -    
 

4 -    
 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD N° 006, DE 28 DE 
SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE A SENHORA MARIA EDITE SILVA A 
“COMENDA MARIA ESPEDITA SILVA NEVES” (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD N° 007, DE 28 DE 
SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE A SENHORA MARIA ALMERINDA 
BASÍLIO A “COMENDA MARIA ESPEDITA SILVA NEVES”. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD N° 008, DE 28 DE 
SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE A SENHORA RAIMUNDA LUCIVANIA 
VASCONCELOS LOIOLA O “ PREMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS 
SOUZA”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD N° 009, DE 28 DE 
SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE A SENHORA MARIA ZENILA OSTERNO 
NEVES O “PREMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS SOUZA”. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 081/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA LOCALIDADE DE SANTA 
ROSA I (CONHECIDA POPULARMENTE COMO CEDRO), NESTE MUNICÍPIO, 
NO ENTORNO DA IGREJA NOSSA SENHORA DE FÁTIMA. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 082/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 



EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA 
NA VILA MANUEL MARQUES, SITUADA NA LOCALIDADE DE SANTA ROSA 
I, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 085/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A POTENCIALIZAÇÃO DO ATENDIMENTO 
RELACIONADO AO SERVIÇO DE MAMOGRAFIA NO CURSO DO MÊS DE 
OUTUBRO, EM ALUSÃO AO “OUTUBRO ROSA”, INCLUSIVE COM A 
CONTRATAÇÃO DE ESPECIALISTA E ALUGUEL DE EQUIPAMENTO 
ESPECÍFICO, DESTINADO A MULHERES ACIMA DE QUARENTA ANOS OU A 
PARTIR DE TRINTA E CINCO, EM CASO DE HISTÓRICO FAMILIAR DE 
CÂNCER DE MAMA EM NOSSO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 090/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO ASSENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA 
ONDE SE FIZER NECESSÁRIO NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, ASSIM 
COMO NA “MEIA MATA”, NO TRECHO ENTRE A RESIDÊNCIA DO SR. 
APOLINÁRIO E A PISTA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 091/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO,  INDICANDO, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DO 
SENHOR DOUTOR JOSÉ OLAVO NEVES OSTERNO PARA SER AGRACIADO 
COM A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 092/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, APOIADA PELOS 
DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, INDICANDO O NOME DO SENHOR 
JOÃO JOVINO VASCONCELOS PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA 
“TOBA OSTERNO”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 093/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, INDICANDO, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DO 
SENHOR FRANCISCO ROGÉRIO OSTERNO AGUIAR PARA SER 
AGRACIADO COM A COMENDA “TOBA OSTERNO”. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 094/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA 
TOSCA NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DO SENHOR CONHECIDO 
POR GENTIL, NA LOCALIDADE DE BATIM, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 095/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 



DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, INDICANDO O 
NOME DO SENHOR JOSÉ JACAÚNA OSTERNO AGUIAR PARA SER 
AGRACIADO COM A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 
22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, 
MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA MATÉRIA.   
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE 
NO DIA 18 (DEZOITO) DE OUTUBRO DE 2021, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO



PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 13 DE OUTUBRO DE 2021. 
 
 

MARIA JOSÉ: 
 
UMA BOA TARDE AOS SENHORAS VEREADORAS E SENHORES 
VEREADORES DESTA  CASA, DEMAIS  PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPIRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE 
O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“A TUA PALAVRA É LÂMPADA QUE ILUMINA OS MEUS PASSOS E LUZ QUE 
CLAREIA O MEU CAMINHO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO LUCAS 10,25-37, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 11,42-46 
 
Naquele tempo, disse o Senhor: 
42 Aí de vós, fariseus, porque pagais o dízimo da hortelã, 
da arruda e de todas as outras ervas, 
mas deixais de lado a justiça e o amor de Deus. 
Vós deveríeis praticar isso, sem deixar de lado aquilo. 
43 Aí de vós, fariseus, 
porque gostais do lugar de honra nas sinagogas, 
e de serdes cumprimentados nas praças públicas. 
44 Aí de vós, porque sois como túmulos que não se vêem, 
sobre os quais os homens andam sem saber.' 
45 Um mestre da Lei tomou a palavra e disse: 
'Mestre, falando assim, insultas-nos também a nós!' 
46 Jesus respondeu: 
'Ai de vós também, mestres da Lei, 
porque colocais sobre os homens cargas insuportáveis, 
e vós mesmos não tocais nessas cargas, 
nem com um só dedo. 
Palavra da Salvação. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 



 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 
PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO: 
 
VERIFICA A PRESENÇA DOS SENHORES VEREADORES NO PAINEL 
ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
VETO PARCIAL DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO Nº 008/2021, DE 29 DE JULHO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE 
PROIBIÇÃO DA CONTRATAÇÃO PELO PODER PÚBLICO MUNICIPAL DE 
CONDENADOS INCURSOS NA LEI MARIA DA PENHA NO ESTATUTO DA 
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, NO ESTATUTO DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA E NO ESTATUTO DO IDOSO.  
 
REQUERIMENTO Nº 081/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA LOCALIDADE DE SANTA 
ROSA I (CONHECIDA POPULARMENTE COMO CEDRO), NESTE MUNICÍPIO, 
NO ENTORNO DA IGREJA NOSSA SENHORA DE FÁTIMA; 
 
REQUERIMENTO Nº 082/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA 
NA VILA MANUEL MARQUES, SITUADA NA LOCALIDADE DE SANTA ROSA 
I, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 085/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A POTENCIALIZÇÃO DO ATENDIMENTO RELACIONADO 
AO SERVIÇO DE MAMOGRAFIA NO CURSO DO MÊS DE OUTUBRO, EM 



ALUSÃO AO “OUTUBRO ROSA”, INCLUSIVE COM A CONTRATAÇÃO DE 
ESPECIALISTA E ALUGUEL DE EQUIPAMENTO ESPECÍFICO, DESTINADO A 
MULHERES ACIMA DE QUARENTA ANOS OU A PARTIR DE TRINTA E CINCO, 
EM CASO DE HISTÓRICO FAMILIAR DE CÂNCER DE MAMA EM NOSSO 
MUNICÍPIO;  
 
REQUERIMENTO Nº 090/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO ASSENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA 
ONDE SE FIZER NECESSÁRIO NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, ASSIM 
COMO NA “MEIA MATA”, NO TRECHO ENTRE A RESIDÊNCIA DO SR. 
APOLINÁRIO E A PISTA; 
 
REQUERIMENTO Nº 091/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO,  INDICANDO, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DO 
SENHOR DOUTOR JOSÉ OLAVO NEVES OSTERNO PARA SER AGRACIADO 
COM A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 092/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, APOIADA PELOS 
DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, INDICANDO O NOME DO SENHOR 
JOÃO JOVINO VASCONCELOS PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA 
“TOBA OSTERNO”. 
 
REQUERIMENTO Nº 093/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, INDICANDO, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DO 
SENHOR FRANCISCO ROGÉRIO OSTERNO AGUIAR PARA SER 
AGRACIADO COM A COMENDA “TOBA OSTERNO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 094/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA 
TOSCA NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DO SENHOR CONHECIDO 
POR GENTIL, NA LOCALIDADE DE BATIM, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 095/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, INDICANDO O 
NOME DO SENHOR JOSÉ JACAÚNA OSTERNO AGUIAR PARA SER 
AGRACIADO COM A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”. 
 
ENCAMINHO O VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 
008/2021 PARA ANÁLISE DA CLJR E OS REQUERIMENTOS NºS 081, 082, 085, 
090, 091, 092, 093, 094 E 095/2021 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO.   
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 



OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 -    
 

2 -    
 

3 -    
 

4 -    
 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD N° 006, DE 28 DE 
SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE A SENHORA MARIA EDITE SILVA A 
“COMENDA MARIA ESPEDITA SILVA NEVES” (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD N° 007, DE 28 DE 
SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE A SENHORA MARIA ALMERINDA 
BASÍLIO A “COMENDA MARIA ESPEDITA SILVA NEVES”. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD N° 008, DE 28 DE 
SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE A SENHORA RAIMUNDA LUCIVANIA 
VASCONCELOS LOIOLA O “ PREMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS 
SOUZA”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PD N° 009, DE 28 DE 
SETEMBRO DE 2021, QUE CONCEDE A SENHORA MARIA ZENILA OSTERNO 
NEVES O “PREMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS SOUZA”. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 081/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA LOCALIDADE DE SANTA 
ROSA I (CONHECIDA POPULARMENTE COMO CEDRO), NESTE MUNICÍPIO, 
NO ENTORNO DA IGREJA NOSSA SENHORA DE FÁTIMA. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 082/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 



EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA 
NA VILA MANUEL MARQUES, SITUADA NA LOCALIDADE DE SANTA ROSA 
I, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 085/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A POTENCIALIZAÇÃO DO ATENDIMENTO 
RELACIONADO AO SERVIÇO DE MAMOGRAFIA NO CURSO DO MÊS DE 
OUTUBRO, EM ALUSÃO AO “OUTUBRO ROSA”, INCLUSIVE COM A 
CONTRATAÇÃO DE ESPECIALISTA E ALUGUEL DE EQUIPAMENTO 
ESPECÍFICO, DESTINADO A MULHERES ACIMA DE QUARENTA ANOS OU A 
PARTIR DE TRINTA E CINCO, EM CASO DE HISTÓRICO FAMILIAR DE 
CÂNCER DE MAMA EM NOSSO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 090/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO ASSENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA 
ONDE SE FIZER NECESSÁRIO NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, ASSIM 
COMO NA “MEIA MATA”, NO TRECHO ENTRE A RESIDÊNCIA DO SR. 
APOLINÁRIO E A PISTA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 091/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO,  INDICANDO, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DO 
SENHOR DOUTOR JOSÉ OLAVO NEVES OSTERNO PARA SER AGRACIADO 
COM A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 092/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, APOIADA PELOS 
DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, INDICANDO O NOME DO SENHOR 
JOÃO JOVINO VASCONCELOS PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA 
“TOBA OSTERNO”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 093/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, INDICANDO, 
APOIADA PELOS DEMAIS VEREADORES SUBSCRITORES, O NOME DO 
SENHOR FRANCISCO ROGÉRIO OSTERNO AGUIAR PARA SER 
AGRACIADO COM A COMENDA “TOBA OSTERNO”. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 094/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA 
TOSCA NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DO SENHOR CONHECIDO 
POR GENTIL, NA LOCALIDADE DE BATIM, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 095/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA 



DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, INDICANDO O 
NOME DO SENHOR JOSÉ JACAÚNA OSTERNO AGUIAR PARA SER 
AGRACIADO COM A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO”. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 
22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, 
MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA MATÉRIA.   
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE 
NO DIA 18 (DEZOITO) DE OUTUBRO DE 2021, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO


